
tt meg a kisebbségekről a trón 

n és az ország lakosságának ez a 

százaléknyi része bizonyára nem- 
egnyugvással, hanem lelkesedéssel 

ta volna ezt az egyetlen mondatot, 
gy általánosságban érintett sok 

nkább valamivel kevesebbet adott 

ezt a keveset szigoruan körül- 

a és konkrétebb formában juttatta 
rudomásunkra. Mert mig néha egyet- 

atban a szavak összesürüsitésével 

bersorsok és nemzetvégzetek dől- 

1, addig a legcifrább szavak töm- 

nis elveszhet a lényeg. A kor- 

által szerkesztett trónbeszéd egyet- 

ndatot juttatott a kisebbségeknek, 
sokkal többet mond, semhogy né- 
zavával kifejezett programot takar- 

Sőt kiderül belőle, hogy a kor- 
ak nincs is kisebbségi programja. fs 

1 

Dinti 

hogy a kormány továbbra s 

a kisebbségeknek kulturális, 

k nem várhatnak. El lehetünk ké- 
ogy a - Gyulafehérvártól hej be 

bett - Maniu-kormány a kisebbségi 

megszoritásában még tovább fog 

Van alkalmunk nem először ki- 

demokratikusnak csufolt uralmu- 
em kell talán hivatkozni a helyi sé- 
ire, például éppen Temesvárott a ki- 

nyelvhasználatra vonatkozó váro- 

ési határozatnak nemzeti pa- 

részről történt megfelebbezésé- 

ormánypárti megfelebbezésére a 

H parasztpárt égisze alatt megala- 
osi nagytanács müködésének, ha- 

lég, ha arra utalunk, hogy Maniu 

pltal ge volt az, mely a parlamentben is 
zta a kisebbségi nyelvhasználatra 

ozó javaslatot. Mennyivel többet 
tt volna a trónbeszéd nekünk, ha 
nül egér a „továbbra 

kisebbségi törvényről. Vagy ha a 

tási reform bejelentésénél igére- 

volna, hogy ennek keretében is 

odás történik a kisebbségi jogok- 

szségét, hogy a kisebb- 

em történt meg, hanem 

aggályokat támaszt, amikor kije- ' 

ban van nyugvópontra 
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Az óvatos amerikai üzletember 
halasztást, de nem várja be, 

egyszerüen 
A washingtoni olasz nagykövet a 

Fehér Házban memorandumot nyujtott 

át, amelyben Olaszország a Hoover- 

moratórium meghosszabbitását kéri. 
Olaszország tudna ugyan fizetni és az 
esedékes részletösszeg készenlétben is 
áll, a memorandumot mégis átnyujtot- 
ták Washingtonban, mert ezzel akarják 

az angol és francia kormányok mozgal- 
mát elősegiteni. 

Newyorki bankárkörökben 
hangsulyozzák, hogy Amerika 

kénytelen a moratórium meg- 
hosszabbitásába belemenni, 

mert ellenkező esetben Európa 
fizetésképtelen lesz és az ameri- 
kai magángazdaságot tizenőt 

milhárd dollárnyi károsodás 
érné. 

A Morning Post szerint Amerika azt sze- 

retné, hogy az európai államok ismerjék 
be Byilfan a csédt Eery ezzel a szerin- 

Budapesten egy sokat hányatott, ka- 
landos élet ért véget. Özvegy Spines- 
cu Ignácné ötven éves jasii születésü 
román nyelvtanárnő öngyilkos lett. A 

még mindig igen csinos nyelvtanárnő 

öntőház-utcai lakásán veronállal meg- 
mérgezte magát és amire reggel ráta- 
láltak, már halott volt. 

Spinescu Ignácné igen kalandos életet 
élt. Beutazta az egész világot és szépsé- 
gével mindenütt nagy sikereket aratott. 

Mindenfelé a legelőkelőbb társaságokba 
járt és az egész világon nemzetközi ösz- 
szeköttetéseket tartott fenn. Diploma- 

ták és miniszterek tartoztak bámulói 

közé. 

róőbb államban politikai ügyek- 

beis avatkozott és nem egy he- 

lyen politikai cselszövényeket 

szőtt. Ezért megtörtént, hogy 

egyik-másik álamból kiutasi- 
tották. 

A birtokában számos bizalmas irat, akta 
és egyéb olyan dolog volt, amely egyes 
allamférfiakra kompromittálólag hatott 

volna és ezekért a helmikért nem egy 

mentális érzelmeken alapuló bizalmatlan 

ságát a Magyar Párt parlamenti csoportja 

is kellőképpen kifejezésre fozja juttatni 

tük arrogáns Európat megalázzák. 

Az angol, francia és legutóbb az olasz 

jegyzéket két ujabb hasonló jegyzék kö- 
vette. Belgium és Lengyelország wa- 
shingtoni követei szintén megjelentek 
a Fehér Házban és kormányaik nevében 
jegyzékben kérték a háborus adósságok 
fizetésének elhalasztását. Hoover elnök 
azon a véleményen van, hogy az elha- 

lasztást meg kell adni és a Hoover-mo- 
ratóriumot legalább egy esztendőre 

meg kell hosszabbitani. 
Ezt azért akarja megtenni, mert 

attól tart, hogy ellenkező eset- 
ben az eunrópai adós államok 

nem kérik többé a moratórium 
megnhosszabbitását, hanem egy- 
szerüen megtagadják a fizetést. 

Mielőtt Hoover döntene, előbb kikéri 

Roosevelt véleményét. 
Angol lapok szerint Hoover elnök kép- 

telen lesz az guzépei kormányok kérel- 

alandos életü szép asszony, 
aki nagy urak bizalmasa volt 

megmérgezte magát 
szer nagy pénzeket ajánlottak neki, de 

nem adta ki ezeket a kezéből. Mások 
szép szóval és fenyegetésekkel igyekez- 
tek rábirni, hogy bizalmas feljegyzéseit 
engedje át nekik. Azonban sem pénzige 
retek, sem szép szavak, sem fenyegeté- 
sek nem hatottak rá. Lapok is próbálták 
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rávenni, hogy irja meg számukra vissza 

emlékezéseit. 

Spinescuné azonban az ajánla- 

tokat mind visszautasitotta és 

kijelentette, hogy önmaga irja 

meg emlékiratait és azokat 

kiadja. 

Evek óta nagy idegességben szenve- 
dett. Budapesten telepedett meg világ- 

bolyongásai után és ott fogott bele em- 
lékiratainak megirásába. Naponta szor- 

galmasan dolgozott és már több száz 
ivet irt tele. Néhány nap előtt idegessége 
igen sulyosra fordult és akkor elhatá- 
rozta, hogy egy darabig pihenni fog és 
nem dolgozik. Felkereste az egyik buda- 

pesti bankot, amelynek bérelt páncél- 
szekrénye volt és emlékiratait, valamint 

a nála levő különböző bizalmas leveleket 

Reméljük azt is hogy Maniuék nem tul 
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etaga 

hosszu ideig lesznek abban a helyzetben, 

hegy részünkről ezt a bizalmatianságot 

Dukarestber 
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FŐSZERKESZTŐ 

inkább ad 
fizetést 

ják 
mét megtagadni. Ha azonban mégis 
megtenné ezt, akkor az Egyesült Álla- 

mok Angliával és Franciaországgal 
szemben olyan helyzetbe kerülnének, 

mint Anglia és Franciaország került ta- 

valy Németországgal szemben. Németor- 

szág egyszerüen kijelentette, hogy nem 

tud fizetni és Anglia és Franciaország 
kénytelenek voltak ezt tudomásul venni. 

Ha most aztán Amerika szép szóra nem 
látja be, hogy a Hoover-moratóriumot 
meg kell hosszabbitani, akkor Anglia, 
Franciaország és szövetségeseik egy na- 
pon majd bejelentik, hogy nem tudnak 

fizetni és Amerika kénytelen lesz azt tu- 

domásul venni. 
Az amerikai nacionalizmus 
egyelőre még hallani sem akar 
a moratórium megadásáról, 
azonban hamarosan elkövetke- 
zik az idő, amikor másképpen 

ier peszelni 

és iratokat ott helyezte el. Ugylátszik 
azonban, hogy idegessége nem adott ne- 
ki reményt arra, hogy felgyógyul és 
valószinüleg idegrohamában határozta 
1 magát az öngyilkosságra- 

Ejjeli szekrényén ceruzával 
irott néhány kusza sort talál- 
tak, amelyekben megirta, hogy 

önként megy a halálba. 
Megirja azt is, hogy emlékiratait ne k 
ressék, mert a banknak, zee 

kat zárt boritékban elhelyezte 
utasitása van, hogy ha esetle meg 

na, ugy összes iratait olvasatianul sel 
misitse meg. 

Valószinünek tartják, hogy spi es 
Ignácnénak valamelyik eeebzn, na 
gyobb betétje is lehetett, amelybő 
Őrákat ugyanis nem adott, 
jövedelme nem volt és a postán se 
pott soha pénzküldeményt. 

Mindazonáltal rendesen élt 
lakását is pontosan fizette 

Iehetséges hogy titokz t s életére z 

séges az is, 

sirba. 

ogy 1 



gyalóteremben folytatta 

vasuti katasztrófa előidézésével vádol 

dat Buzoian ügyész képviselte, mi 

stantin vedő és Marcus Vazul dr. 

vasut képviselője foglaltak helyet. 

Csernák András a vádlottak 

adján mozdulatlanul, megtör- 

ten hallgatta a tanuvallomáso- 

kat. 

szerencsétlenül járt vonat postakocsijár 

teljesitett szolgálatot. 

zette, hallgatta ki 
védő feltette a kérdést: 

litsa a szemafort 
irodába a jelzést? 

- Mintegy husz másodpere- 
válaszolta a rendőrtisztviselő. 

kérdezte a védő. 

- Véleményem szerint ötven 
másodperec elegendő - hany 
zott a válasz. 

Velici komiszárust megesketik vallo- 

mására. 

Bogdan Traján mozdonyvezető ta- 

val és lényegeset nem mondhatott. 
Prunkl Fülöp vonatvezetó vallomásá- 
ban előadta, hogy látta Csernákot az őr- 
ház előtt állani. Ujabb tanuk után, akik 
lényegtelen vallomást tettek, utolsónak 
Kneip Róbert váltóellenőrt hallgatták 
ki, aki váltók központi ellenőrzesénél tel- 
jesit szolgálatot. Elmondotta, hogy két 
nappal a szerencsétlenség előtt vizsgál- 

ták meg a váltókészüléket és azt rend- 
ben találták. 

Nicolau védő: A tizennégyes vál- 
tón volt biztositókészülék? 

- Ezen a váltón nem volt 
biztositókészülék - válaszolta 

Kneip. 

Nicolau védő a tanu kezébe adta azo- 

kat a fényképfelvételeket, amelyek a 
áltóról készültek és ugy adta fel a to- 

vábbi kérdéseket: A szerencsétlenség 
után látott vonatot áthaladni a szóban- 
forgó váltón? 

Buzoianu ügyész a kérdésre hirte- 
felpattant és heves vitába kezdett a 

édővel. A védő kifejtette, arról akar 
nyságot szerezni, hogy a talpfák ru- 
yosak-e vagy sem. 
Honnan tudja, hogy ruganyosak? 
érdezte az ügyész. 

rt egy mozdonyon magam is át- 
a váltón és onnan tudom - 
védő. 
éd megismételte a kér- 

A temesvári törvényszék Ga anea- 
Popovici tanácsa tegnap zsufolt tár- 

Csernák 
András, az oktober 17-iki, józsefvárosi 

váltókezelő ügyének tárgyalásat. A vá- 

az üg védek asztalaná Nicola Kon- 
a 

A tanuk hözül elsőnek Turcu János 

mozgópostás lépett a piróság elé, aki a 

Lényegtelen val- 
lomást tett. Utána soronkivül Velici 
Koriolán rendőrkomiszárust, aki a sze- 
rencsétlenség ügyében a vizsgálatot ve- 

a biróság. Nicolau 

- Mennyi idő szükséges, hogy a vál- 
tóőr bemenjen az őrszobába, tilosra ál- 

és leadja a forgalmi 

- Es mennyi idő kell, mig a forgalmi 
irodából megkapja a váltó feloldását? 

nu a holtvágányon vesztegelt mozdonyá- 

novemberi enyhe napsütésben délután két 
óvakor hagyta el a józselvárosi halálvonai 

megvádolit váltókezelője a temesvávi 
ügyészségi logházat 

vonatkozólag tett fel a védő 

kérdéseket a tanunak, aki ki- 

fejtette, ha a valtó hibás, ugy 

a vonat kerekei levágják a csa- 

varok fejeit. 

- És mi történik, ha a váltót a vonat 

kerekei alatt állitják át? 

Ganea tanácselnök ezzel lezárta a tár- 
gyalást és a szakértők kihallgatását jö- 
vő hét szerdájára tüzte ki. 

Nicolau ügyvéd emelkedett ez- 
után szólásra és kérte a biró- 

ságot, hogy Csernákot helyez- 

zek szabadlábra. 

Utalt arra, hogy a vizsgálat befejező- 
dött, a vádlott szökésétől pedig nem kell 
tartani, mert négy gyermeke várja oda- 
haza, akiket nincs oka elhagyni. Az 
ügyész ellenezte a szabadlábra helyezést, 
de a biróság elrendelte, hogy Csernákot 
helyezzék szabadlábra. Buzoianu ügyész 

belenyugodott a dön.ésbe és Csernák a 
barátok és ismerősök nagy tömegétől 
kisérve nagyta el a tárgyalótermet. 

Csernákot a fogházőr visszakisérte az 
ügyészségre, a közönség pedig a fogház 

- A vonat kisiklik, de a csavaroknak 

nem történik baja - mondotta Kneip, 
akit vallomására megeskettek. 

Buzoianu ügyész azután Stoichi- 

sitotta. 

vádlott szökésétől nem hell tartani 
kapuja előtt várta, hogy kibocsássák a 
szerencsétlen embert. Déli tizenkét óráig 
várakoztak az emberek és azután szét- 
oszoltak. Csernák még a fogházban ebé- 

vényszék döntését amely szerint Cser- 
nákot nyomban szabadlábra helyezheti. 

Selariu fogházigazgató erre 

magához hivatta az irodába 

Csernákot és tudtara adta, 
hogy szabad és elhagyhatja a 
fogházat. Néhány perc mulva, 
négy heti fogság után, senkitől 

semi kisérve kilépett Csernák a 
napfényes utcára és sietős lép- 
tekkel indult el otthona, csa- 

ládja felé. 

A lemesvári inartestület 
kélszázezer leijel 

A temesvári ipartestület a jövő vasá 
nap rendkivüli közgyülést tart. A köz- 
gyülés egyedüli célja az 1933. évi költ- 
ségvetés megállapitása. Az ipartestület 
költségvetésének alapul szolgáló bevéte- 
lek részint a tagdijakból, részint pedig a 
tanoncszerződések és segédfelszabaditá- 
sok után járó illetékekből származnak. 
A tagdij az iparosok állami adójának 
hat százalékac teszi ki. Az ipartestület- 
nek háromezer tagja van, azonban a leg- 

többnek az évi tagdija a száz és kétszáz 
lei között mozog, soknál az egy napra 

eső tagdij még az 50 banit sem éri el, 

néhány iparos van, akinek évi ipartes- 
tületi tagdija felrug ötszáz leire és el- 
enyészően csekély azoknak a száma, 
akik évi ezer leit fizetnek. Igy érthető, 

soknál pedis legfeljebb az egy leit. Alig 

jövő 6vi küöltségvelését 
tsökkenieni kellelt 
hogy a tagdijból az ipartestület évi be 
vétele legfeljebb nyolcszázezer leire rug. 

A szükséglet többi reszét illetékekből 
kell fedezni. 

Az elmult esztendőben az ipartestület 

költségvetése 1,580.000 lei volt. Az uj 
költségvetést a lehetőséghez képest le- 
szállitották és a vezetőség által kidolgo- 
zott tervezet 1,400.000 leies költségve- 

tésre szól. A csökkentés tehát majdnem 
kétszázezer lei. Ennél alacsonyabban a 
költségvetést nem lehetett megállapita- 
ni. A rendkivüli közgyülés elé a vezeto- 
ség nemcsak a köztségvetési tervezetet 
terjeszti, hanem kifejti azt is, nogy a 
csökkentés milyen kiadások mellőzésé- 
vel volt elérhető és megindoolja, hogy 
ennél nagyok leszállitás miért nem volt 
keresztülvihető. 

tescu forgalmi hivatalnok ujólagos ki- 
hallgatását kérte, de ezt a biróság eluta- 

delt és már két óra volt, amikor Sela- 

riu fogházigazgató megkapta a tör- 

tét. 

szemben a Lovrin és Zsombol 
vonalon két vonatot kivonta 
lomból. Az egyik reggel 5 óra 

Lovrinból, a másik reggel 7 ór 
kor Zsombolyáról indult. Eze 
naton állandóan olyan kevés 
hogy közlekedésük nem mutatk 
dokoltnak. 

Szabómeste 
kivándorlása, vagyongy 
és kegyetlen meggyi 
Racher Maier szabómest 

előtt Máramarosból Belgiumba v 

ki és családjával Juppen városkál 

pedett meg. A szorgalmas embel 

mühelyt nyitott és néhány év al 

vagyont szerzett magának, amely 

nagyobb részét, mintegy háron 

belga frankot, otthon tartotta e. 

dában. Nemrég felkereste a szab 

egy Libermann Hermann nevü 

marosi származásu fiatalember, 

szabómester régebbről ismert 

mondotta, hogy Wiezel Zalm 

barátjával együtt vándorolt ki B. 

hogy munkát keressen. A beszél, 

rán Liberman a szabómester anya, 

ményei után érdeklődött és amikor 
tudta, hogy pénzt őriz otthon, elh: 

hogy a pénzt elrabolja. Tervébe 

Wiezelt, továbbá egy lengyel szái 
kivándorlót is, akinek azonban 

sikerült a nyomára bukkanni. 

mintegy három hét előtt hajtot 
amikor egyik este a szabómeste. 

madták, doronggal agyonütötték és 

elrabolva elmenekültek. A belga 

goknak csak annyit sikerült megá 

hogy a gyilkosok Csehszlovákia fi 

nekültek és valószinüleg Máram 

tartózkodnak. Megkeresést intéztek 
cseh és román hatóságokhoz és 

nai csendőrség rövidesen le is 

Libermann Hermannt, aki beisme 

Elmondotta, hogy Wiezel Z 

rabolt pénzzel a Tiszán keresztül ! 

niába szökött. Ezek után Romániára 
terjesztették a nyomozást és a m: 

szigeti rendőrség két nap előtt 

tatta a másik gyilkost is. Wiezel 7 

azonban tagadja, hogy részese leni 

gyilkosságnak és csak annyit is 

hogy hallgatási dijként tizezer 
kapott Libermanntól. 

Már a 

VESTA szU IzE 

lütőszén kapható 

Niedermeier Fél 
tüzifa- és szénkereskedésébe. 

JÓZSEFVÁROS, FRÖBL-UTCA 
TELEFON 21-50 TELEFON 

Az uj vasuti menetrend életbelépteté- 
sekor több vonatot beszüntettek. A köz- 
lekedésben emiatt nagy hiányok támad- 
tak, amelyek számos panaszra adtak 
okot. A panaszok következtében a te- 

mesvári kerületi vasutigazgatóság elő- 
terjesztésére a vezérigazgatóság hozzá- 
járult, hogy néhány tehervonathoz sze- 
mélykocsikat kapcsoljanak hozzá, más 

vonatoknak viszont megváltoztatta a 

menetrendjet. Igy hozzájárult a vezér- 
igazgatóság, hogy a Lugos és Gátalja 
között reggel közlekedő tehervonathoz is 
csatoljanak személykocsit. Ez a teher- 
vonat Lugosról reggel 5 óra 57 perckor 
indul, Buziásra 6 óra 50 perckor és Gát- 
aljára 8 óra 58 perckor érkezik. Ennek 
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A fogyatékos menetrend miatt 
több bánsági tehervonathoz 
személykocsikat csatolnak 

a vonatnak összeköttetése van Resica és 

Oravica felé is. Az ellenvonat, amelynek 

Gátalján Resica és Oravica felől van 
csatlakozása, Gátaljáról délután 3 óra 
57 perckor indul, Buziásra 5 óra 17 perc- 

kor és Lugosra 6 óra 25 perckor érke- 
zik. Lugoson ennek a vonatnak csatla- 

kozása van a bukaresti gyorsvonathoz, 

Buziáson pedig a Temesvárra menő ve- 
gyes vonathoz. Lugos és Marosillye kö- 

zött két megszüntetett vonatot ujból 

forgalomba helyeztek. Az egyik vonat 
Lugosról déli 12 óra 40 perckor indul és 

délután 4 óra 31 perckov érkezik Maros. - 

illyére. Az ellenvonat déli 12 óra 5 
perekor indul Marosillyéről és Lugosra 
érkezik 8 óra 35 perckor délután. Ezzel 

Szüme és tunda- 
vásá 

szőrméket és bul 
vat alegolcsób 

árak mellett 

ácusitjuk. 
éztékesítő 

özsefvaros, Kossut 
erthelot) 6. sz., a ajari 



árje í jelentés szerint az uj fran- 
leszerelési tervet most már nem- 

a külföldi sajtó birálja, hanem 

n nehézményezik azt, hogy a kor- 

y a nagyvezérkar nyomásának 
a alatt az utolsó pillanatban 

isi Temps, amely Herriotmi- 
nök hivatalos lapja, a Havas- 
ség jelentését közli, amely sze- 

ciaország nem hajlandó a ro- 
sz megnemtámadási szerződés 

tésére vonatkozó tárgyalásokban 
etitő szerepet vállalni. A hir sze- 
itulescu külügyminiszter tár- 

Puaux bukaresti francia követ- 
arra kért, a francia kormány vál- 

1, hogy a román kormány jegyzé- 

szovjethez eljuttatja. Puaux fran- 

vet a jegyzéket továbbitásra át- 

gyan, azonban kijelentette, hogy 
aország egyéb közvetitésre nem 
ozik. Amennyiben Oroszország 

jegyzékre néhány napon belül 
dna választ, ugy Franciaország 
1a kérdésben teljes érdektelenségét 

ikijelenteni. 
ancia sajtó cikkeivel foglalkoznak 
resti lapok és megállapitják, hogy 
iaország Titulescu külpolitikájával 
letlen. Egyes lapok még azt az ál 
is megkockáztatják, hogy miután 
sz szovjet részéről a román jegy- 

a válasz még mindig nem érkezett 
Aa tárgyalásokat meghiusultaknak 

kinteni. 
óba érkezett moszkvai jelentés 

t viszont a szovjetkormány elha- 

a, hogy a Genfben megkezdett és 
abbahagyott tárgyalásokat a ro- 

kormánnyal ujból megkezdi. A 
kormány erről az elhatározásá- 
zelebb már értesiteni fogja a 

megbizottai a román-orosz meg- 
adási szerződés ügyében legkö- 

1b Varsóban üljenek össze tárgya- 

Arról azonban még nem döntöt 
gy ezeken a tárgyalásokon a 

kormányt ki fogja képviselni. 

n egvárják a román kormány hoz- 

llásat az orosz előterjesztésekhez 
a azután nevezik meg képviselő- 

a román kormány a megnem- 
si szerződés ügyében való javas 

, Kossuth Lajos- 
t a Bem-utcában 

minőségben, izléses ki- 
gy választékban. 

gyé tésfonatok 
méretezésben és az 

gyártmányok : 

öb a árakon. 
ipok, ábrás kat: ers 

kormányt azzal, nogy a két kor- 

mi mindenesetre hozzájárult azon elha 

tervezeten, ami által azt még in- 

kább népszerütlenné tette. A kor- 
mány azzal védekezik, hogy a terve- 

zeten semmi lényeges változtatás 
nem történt, hanem a módositás 

mindössze formai volt. Pertinax az 
Echo de Parisban azt irja, hogy az 
uj leszerelési terv apaságát senki 
nem akarja vállalni. A ee azt 

ze 

továbbra is küzvetiteni 
Moszkvába, valószinüleg ez a kerülő ut 
az oka annak, hogy a válasz még min- 
dig nem érkezett meg Bukarestbe. Re- 

mélik, hogy mára, vagy legkésőbb hol- 

napra a válasz mégis eljut a román fő- 
városba. Ca dere Viktor varsói követ, 

mondják, hogy Herriot terve nem 

egyéb, mint Tardieu tervének egy- 
szerü átdolgozása. A különböző la- 

pokban vita indult meg erről, 
amelynek során Tardieu kijelentet- 
te, hogy tiltakozik az ellen, mintha 
a mostani francia leszerelési terve- 
zetnek az ő leszerelési tervezete 
volna az alapja. 

lelm m uesei külnitikájával a ancia lurni ány és nem 

akit az általa megkezdett tárgyalások 
folytatásával bizott meg a kormány, al- 

landó készenlétben van és varja, hogy 

mikor utazhatik a tárgyalások folyta- 

tasára. 

Dühöng a boczalmas ezejü vihat a Jehketes 
tengeven és soli hajó végveszélybe jutott 

a hullámhegy tetején 
A Fekete tengeren, amely tudvalevő- 

leg Európa legviharosabb vize, mint 
Konstancából jelentik, tegnap óta nagy 
vihar dühöng. A vihar ereje olyan óriási, 
amilyenre hosszu idő óta nem emlékez- 

nek a hajósok és a partmenti lakosok. 
Nagyon sok halászbárka nyomtalanul 
elsülyedt. Számos kisebb hajó végve- 
szélybe került. Azonban több nagy hajó 
is bajba jutott és kénytelen volt vészje- 
leket leadni dróttalan táviróján. Igy járt 
a Ceresnevü nagy amsterdami hajó 
is, amely gyarmatáruval megrakodva 

jött keletről. A Fekete tenger közepén 
viharzónába jutott és vészjeleket adott 
le. Több hajó sietett a segitségére és si- 
került megmenteni. Hasonló bajok érték 
a Matasuriés a Xeninevü görög 

hajókat is, amelyek szintén csak más 
hajók segitségével voltak képesek meg- 
menekülni. A Dacia román hajó, 

amelynek egyik csavarja, mint azt meg- 

irtuk, már napok előtt eltörött, azonban 

lassu tempóban mégis megkisérelte ut- 
ját folytatni, a nagy viharban kénytelen 
volt utasait átadni a Principesa Mária 
gőzösnek, maga pedig a konstantinaá- 
polyi dokkba igyekszik. Azonban a Prin- 
cipesa Mária sem birt a viharnak sokáig 
ellentállani és kénytelen volt ugy saját, 
mint a fölvett utasokat más hajókra át- 
adni. Bizonyosra veszik, hogy a borzal- 

mas viharnak az elpusztult kisebb hajók 
révén halálos áldozatai is vannak, ezek- 

nek a számát azonban egyelőre még nem 

lehet megállapitani. 
em 

Szemet vetett fiatal mostohalányára és ezért 

baltával meggyilkolta a feleségét, akinek 

holttestét feldarabolta és elásta 
Kubanyi Ferenc nagyszombati la- 

katos véres pontot tett érdekes jelene- 

tekben bővelkedő szexuális bünügyi re- 

gényének végére. Kubányi Ferenc, aki 

ma negyvennégy éves, tizenegy év előtt 

feleségül vette RozsicsJ ozefinát. Az 

ifju hitvesnek ekkor már két gyermeke 

volt, akik még hajadon korából származ- 

tak. Az asszony nagyon szorgalmas és 

takarékos volt ugy, hogy nemsokára há- 

zat is vettek maguknak. Kubányi kön- 

nyelmü ember volt, aki szeretett nagy 

mulatozásokat csapni és emiatt napiren- 

den voltak a házastársak között a vesze- 

kedések. Különösen akkor lett türhetet- 

len az asszony helyzete, amikor az egyik 

kislánya megnőtt s viruló hajadonná fej- 

lődött. A lakatos szemet vetett mostoha- 

lányára, akit szerelmi ajánlataival ostro- 

molt. 

Erről tudomást kellett vennie felesé- 

gének is, aki természetesen emiatt szem 

rehányást tett férjének. Ez nem titkolta 

szerelmét a szép mostohalány iránt. Ku- 

bányi közben állandóan részegeskedet! 

tározása megérleléséhez, hogy feleségét 
elteszi láb alól. A nyáron Kubányiné ép- 
pen mosott, amikor férje ismet részegen 
jött haza és rövid civakodás után elő- 
vette előre elkészitett és élesre fent bal- 
táját, mellyel az asszonyt hátulról le- 
ütötte. Utána valósággal feldarabolta a 
szerencsétlen asszony holttestét. 

Kubányi készült a gyilkosságra, mert 

a véres tett elkövetése után a holttestet 
az előre kiasott másfél méter mély gö- 
dörbe temette, amelyet a konynában 
ásott ki. Utána a gyilkos elment a nagy- 
szombati rendőrségre, ahol bejelentette 
felesége eltünését. A rendőrség meg- 

kezdte a nyomozást, nely a mostoha- 
gyermehek segitségével csakhamar 

eredménnyel is járt. Az ügy most került 
a pozsonyi esküdtbirósag elé és a tár- 
gyalást nagy érdeklődés előzte meg. Az 

elnök kérdésére a gyilkes kijelentette. 
hogy tudja mivel vádolják és bünösnek 
érzi magát Azután részletesen elmon- 
dotta, hogy miként készült előre a gyil- 
osságr: és hogyan hajtotta azt végre. 

Utána huszonhat tanut hallenttak ki, 

bizonyitani, hogy Amerika őslakossága és 

a japán nép két testvérnemzet és hogy tu- 

akik mind terhelően vallottak. Ma nem 

kerül sor a perbeszédekre és itélet valóé- 

szinüleg holnap lesz. 

A felfledezés 
dicsőségét Japán 
magának követeli 

A japán sajtó az utóbbi időben állandóan 

napirenden tartja azt a kérdést, hogy tu- 
lajdonképpen ki fedezte fel Amerikát. A 

japánok szerint nem Kolumbus Kristót 

volt Amerika felfedezője, hanem egy japán 

ember. A japán már régóta azt igyekszik 

lajdonképpen Mexikó őslakói ugyanahhoz 

a népcsaládhoz tartoznak, mint a japánok. 

A japánok szerint egészen helytelen dolog 

Amerikát „Ujvilág"-nak nevezni, mert 

Amerika az ősi ázsiai kulturának egyik 

területe volt, mielőtt ezt a kulturát az eu- 

rópaiak, a spanyol hóditók kiirtották. 

Amióta a japánok a Csendes Őceán 

meghóditásának a tervével foglalkoznak, 

ennek a tudományos tételnek igen nagy 

figyelmet szentelnek, mert politikai ter- 

veiket tudományos érvekkel igyekeznek 

alátámasztani. A régi kinai könyvek sze- 

rint már Krisztus előtt nagy tömegekben 

vándoroltak ki, különösen Japánból az 

emberek Amerikába. A kinaiak minden- 

esetre már akkor ismerték az iránytüt és 

lehetségesnek tartják, hogy a Csendes 

Öceánon keresztül eljuthattak az ázsiai 

hajók Délamerikába. 

Európát ez a vitatkozás nem nagyon 

érdekli, azonban mindenképpen jellemző, 

mert azt bizonyitja, hogy az imperialista 

japán hóditó terveinek alátámasztására 

most már tudományos érveket is keres, 

hogy majdan tudományos alapon bizonyit 

hassa be, hogy joga van - Amerikához is. 

300 nyermek 
főli elhelyezésére barakkot énitenek 

a Kunst-telenen 
Az a mozgalom, amelyet Páter Kasso- 

vicz László szalvatóriánus atya inditott 

a Kunst-telepen emelendő napközi gyer 

mekotthon érdekében, széles körökben 

nagy visszhangra talált. Ebben az ügyben 

tegnap Márk Bella, a temesvári evangé 

likus nőegylet elnöknője felkereste Heim 

Ernő dr. városi népjóléti tanácsnokot, ak 

nek bejelentette, hogy támogatni kivánja 

Páter László kezdeményezését és kérte a 

várost, hogy azt a maga részéről is mezz 

tegye. A tanácskozás során megállapodtak 

abban, hogy Márk Bella érintkezésbe lép 

az összes temesvári nőegyesületekk 

amelyekkel együtt hathatósan fognak d 
gozni Páter László tervének megvalósitása 

érdekében. Arról van szó, hogy a Kun 

telepen nagy barakot épitsenek három 

remmel, egy konyhával és egy szobával a 

gondozónő részére. A napközi otthonn 

legalább háromszáz gyermek befogadására 

kell alkalmasnak lenni és naponta egy 

hét esztendő közötti gyermekek gondo 
sát végzi majd. A gyermekek reggel ker 

nek az otthonba, reggelit kapnak, dél 

ebédet és délután uzsonnát, azután z 
mennek. Napközben a gyermekek játékk: 
és mesehallgatással töltik az időt. ei 
Ernő városi tanácsnok kijelentette, hogy 

város szintén hajlandó támogatni Pá 

László tervét és a maga részéről a ba 

felépitéséhez téglát és faanyagot ad, 

kivül kész a napközi otthonban levő a 
mekek részére tejet is adni. Páter 

akciójára N. N. száz és L. W. szin 

leit adományozott, amelyet 

helyére juttatunk. 
* 



szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÜRGYTÉD 

A SZÁM 
ez 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre. 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugáljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása, 

l álá 

Nemcsak Anglia, hanem a világ minden 

bolhái közt talán a legnagyobb volt 

Hacky, az ir bolha, aki autószerencsét- 

lenség áldozataként pusztult el a napok- 

ban. Gyönyörüen ivelő karrier tünt vele 

szomoru sirba. Gazdája sirva tördelte a 

kezeit, hogy nem volt, de nem is lesz többé 

hasonló müvész a szakmában. Hacky 

ugyanis egy bolhaszinháznak volt a sztár- 

ja. Táncos, akrobatafenomén a trapézen, 

csodálatos ugróbajnok egy személyben. 

Legfeljebb Carusót tapsolhatta meg ugy a 

közönség, mint őt, amikor mindig derüsen 

és tettrekészen Irország zöld szinében meg- 

jelent a porondon. Vérbeli szinész volt. 

Müvészlélek. őt sohasem kellett nógatni. 

Tudta a számait kivülről és amint elkövet- 

kezett jelenése ideje, leadta őket szép sor- 

jában rendre. Halála váratlan volt és tra- 

gikus. A társulat ép uj helyre költözött, 

miközben az autó kigyulladt és árokba 

zuhant. Az üveget ugyan, amelyben a 

bohla-staggione ily alkalmakkor lakozott, 

nem érte baj, ellenben a dugón beszivár- 

gott a füst és a müvészi együttes elkábult. 

Hackyt is felmosták, ellenben tüdejére rá- 

vetődött a korom és tüdőgyulladás végzett 

vele néhány nap alatt. IÍgy halt meg a 

világ legnagyobb bolhamüvésze, elárultan 

hagyva a kis zöld ir lobogót, melyet oly 

szeretettel viselt. (Flaneur.) 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Mérsékelt enyhülés mellett egyes 

helyeken jelentéktelen lecsapódás várható. 

Temesvárott tegnap napos időjárás volt, 

csipős északkeleti széllel. Délben a hőmér- 

séklet tizenegy fok meleg volt. 

- Károly román és Boris bolgár király 

találkozása. Szófiai jelentés szerint Ká- 

roly román király és Boris bolgár ki- 

rály a közeljövőben találkozni fognak. A 

találkozás vagy egy bolgár, vagy egy ro- 
mán cirkálón fog megtörténni, valamelyik 

Fekete tengeri kikötőben. A két uralkodó 

a két állam közötti kérdéseket kivánja 

imegtárgyalni. A szófiai lapok szerint az 

utóbbi időben Bulgária és Románia között 
lényegesen javultak a baráti kapcsolatok 
és azért bizonyosra vehető, hogy a terve- 
zett találkozónak jelentős eredményei lesz- 

- Titulescu genfi utja. Titulescu 

alószinüleg csak november vége felé uta- 
Genfbe, hogy az ottani tárgyalásokon 

mánia képviseletében résztvegyen. 

ül a Hberálisok haditerve. A li- 
párt parlamenti csoportja Duca 

tével tegnap este folytatta tanács- 
egbeszélték azokat az inter- 

a elyeket a liberális képvise- 
szenátorok a parlament elé terjesz- 

nek, azután pedig folytatták a kormány- 

genfi tárgyalásokkal szem- 

1ilyen álláspontra helyezkedik. 

A budapesti Bánáti Daloskör decem- 

ber hetedikén rendezi a pesti Vigadóban 
hangversennyel és tánccal egybekötött 

bucsuját, melyen a hölgyek eredeti sváb 
népviseletben vonulnak fel és elárvere- 

zésre kerül a hagyományos bucsucsokor 

is. 

Ezidén a daloskör vezetősége lehetővé 
kivánta tenni, hogy a bucsun a Bánság- 
ban élő testvéreik minél nagyobb szám- 
ban vehessenek részt. Ezért a Temesvári 
Filharmonikus Dalárda rendezésében 
egészen olcsó különvonat indul Buda 
pestre. 

A különvonat december hó 4-én reggel 
kilenc órakor indul a Temesvár-józsef- 
városi állomásról és december 8-án dél- 
után indul vissza. 

A részvételi dij, amelyben ben- 
nefoglaltatik a fel- és vissza- 

utazás, a vizum, továbbá a bán- 

sági bucsu három pengős belé- 
pőjegye is, 595.- lei. A külön- 

vonaton ugy az oda-, mint a 
visszautazásnál minden utas 
számozott jegyet és számozott 
helyet kap ugy, hogy tolongás 

nincs. 

A rendezőség ezenkivül gondoskodik 

December 4-ikén indul Zemesyárzél 
az olcsó dalosvanat, melyree mác fehet 

telentkezni a Déli Hiclannát 
napi 1 pengős olcsó villamosbérletről, a 

főváros megtekintése céljából egészen 
olcsó autókárjegyekről, továbbá olcsó 

szállodai szobákról, valamint penziókról 
és a szinházakban nagy kedvezményeket 
biztositó utalványokról. 

Az eddig inditott vonatok ta- 
pasztalatain okulva ugy az oda-, 

mint a visszautazásra érvényes 
jegyet, valamint a különböző 

kedvezményeket biztosicó utal- 
ványokat a részvételi füzetbe 

befüzve kapja az utas. 
Az utlevél megszerzése érdekében a 

jelentkezőknek szintén segitségére va- 
gyunk és minden felvilágositással kész- 
ségesen szolgálunk. 

Jelentkezési határidő december 
elseje. 

Ajánlatos azonban a jelentkezéseket 
előbb eszközölni, hogy a megfelelő szá- 
mu vagonról gondoskodás történhessék, 
mert különvonatról van szó, amelyen az 
utasok átszállás nélkül utaznak Buda- 
pestig. Sem jegyről, sem vizumról, sem 
szállodáról nem kell gondoskodnia an- 
nak, aki ezzel a vonattal utazik. Jelent- 

kezzék mielőbb a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában. 

* 

Csikóptüss 
ujra megérkezett 

Dénes si Pollák 
női divatáruházába 

Gyárváros, Andrássy-ut 
Telefon: 24. 

- Sajnálkozás a tüntetések miatt. Je- 

lentettük, hogy a vasárnapi tüntetések 

miatt Titulescu külügyminiszter a gö- 

rög követségen sajnálkozását fejezte ki. 

Tegnap Radulescu Pavel külügyi al- 

miniszter is járt a görög követségen, ahol 

a román kormány sajnálkozását a tünte- 

tések miatt jegyzőkönyvbe foglalták. 

? A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunapart EBristol-szálloda 
halljában. 

- Megverték a tanitót. A perjámosi 
csendőrség jelentése szerint Puchler 
Nándor perjámosi lakós és fia szóvál- 
tásba keveredtek Mihailesculstván 

tanitóval, akit a veszekedés hevében üt- 
legelni kezdtek és a bántalmazás követ- 
keztében a tanitó husz napon tul gyó- 
gyuló sérüléseket szenvedett. 

* M. Gelbermann fogászati rendelőjét 

áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 27. 

ám alá. 

- A józsefvárosi menedékhely. Meg- 
irtuk, hogy a város kibérelte a józsef- 
városi Vizkeleti-fürdő helyiségeit és 
azokban éjszakai menhelyet rendez be a 
munkanélküliek részére. A helyzet az, 
hogy csak a volt vendéglő helyiségét 
vette bérbe a város, mig a fürdő tovább- 
ra megmarad. 

Indul: dec. 4-én. 

Szidon-Bank 

Különvonat Budapestre 
a bánsági bucsura! 

Temesvár-Budapest és vissza gyorsvonati 
sebességgel futó különvonaton vizumnrmnal 
és három pengős belépőjeggyel együtt lei 

- Visszaérkezik: dec. 9-én hajnalban. 

Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
valamint 

Karánsebesen: Wellman Jenő kereskedése 
Lugosom: Europa'" (Klein) menetjegyiroda 
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Nagykomlóson: Winkler András kereskedés 
Nagyszentmiklóson: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravicán: : Kummer Zsigmond 

Weisz Felix könyv- és papirkereskedés 
Orsován: Handi János könyv- és papirkereskedés 
Resicán: Bánát" kereskedelmi ügynökség 

Deutsch Testvérek könyv- és üpirkereskedés 
Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank menetjegyiroda 
Zsombolyán: Barbier J. könyvkereskedés 

szavai mögött oly mélyre látunk 

magyar Maupassant e köteténe 

- Diplomaták kihallgatáson. 

Gyula miniszterelnök tegnap dél 
hallgatáson fogadta Puaux 

francia követet, utána pedig Ki 

zer német követet. A tárgyaláso 

nem hozták nyilvánosságra. 

* Mikulás-gyermekdélután 

vári Magyar Nőegylet egy báj 

nes Mikulás-gyerme kdélutár 

meg Temesvár jó gyermekeit. 

4-én, vasárnap délután négy 

Magyar Házba is eljön a Mik 
ahol cukrot osztogat és mes 
Lesz még szindarab Temesvár 
sebb gyermekmüvészeivel, rop 
latságos és nevettető. Enek- és 
mok mind gyermekprimado 

Minden maga örülni fog, ho 
nagy örömet szerezhetett gye 

10 leiért, ami nem belépődij, h 

nak a zacskó cukornak az ára, 

lépéskor mindenki kap. 

- Tömeges letartóztatás komm 
röpcédulák miatt. Nagyváradon 

mult hetekben kommunista rö 
kat terjesztettek és a rendőrség 
ban meginditotta a nyomozást a 
tők kézrekeritésére. A nyomozáss 
csolatban eddig huszonnégy egyéi 
tóztattak le. 

DALOSVONAT indul decem 
gyedikén Temesvárról a pesti 
bucsura, amelyen való részvételre 
Hirlap kiadóhivatalában lehet jel 
ni. Részvételi dij személyenkint ő 
lei, amiben benne foglaltatik az o 
visszautazás gyorsvonati se 
futó különvonaton, a magyar vizu 

bánsági bucsura érvényes három 
belépőjegy. Az utazás egyéni uti 
történik, melynek megszerzésében 
sen állunk a jelentezőknek re 
zésre. 

- Borzalmas élet-halálharc a 
hödt medvével. Az amerikai lapol 
bukovinai, román kivándorolt gazd 
zalmas szerencsétlenségéről irn 
Gardentonban lakó gazda nyáját 
fekete medve vette üldözőbe és a 
felé hajtotta. A gazdálkodó és fia 
vették a vadállatot és felfegyvere 
rohantak, hogy a medvét elüzzék. 
dálkodó fia puskájából kétszer rá 
a medvére, amely feldühödve a k 
berre rontott, akik a ház felé me 
tek. Rohanás közben az öreg gazd 

botlott és elesett, mire a medve n 
pillanat alatt széttépte. A kétségb 
kiáltozásokra megjelent a gazd: 
sége is, aki látva férjének bor 
szerencsétlenségét, a szivéhez kap 
holtan rogyott össze. A vérengző 
állatot végül is a szomszédok 
agyon. A telep, ahol a baleset eör 
román földmüvesek lakóhelye é 

mélyen lesujtotta a szerencsétlen 
pár tragédiája. 

- Maupassant: Vizen. A no 
nagymestere, a rövid történetek, 
nös esetek legnagyobb müvésze 
közi tengeren tett uazását mond 
ben a rendkivül érdekes és rom 
milliőjü müvében. Tartózkodó, 

beri lélekbe és a természet életé 
lyenre kevés iró tud láttatni. 

lei Delyett most árleszállítási 

lei, minden könyvkereskedésb 
ahol nincsen, Lepagen é 
az árleszállitasok nagy jegyzé 

getől. 



TÁRGYAL A PÁRTOK 
Papen kancellár, mint 

tik, megkezdte a targyalá- 

pártok vezetőivel. A tár- 
hogy megtalálják azokat 

at, amelyek mellett a pár- 
t a kormány müködését 

kára összeülő birodalmi gyü- 
mn munkásságát. Tegnap Pa- 
t Kaas prelátussal és Jos 
a centrumpárt megbizottai- 
chaátfer bajor néppárti veze- 

d Dingeldey német néppárti 
A kancellár ma több más párt- 

al. Arról még nincsen hir, 

rrel is szándékozik-e tárgyalni 
mikor. 
püspök a fővárosban. Pacha 

yéspüspök tegnap délben hivata- 

en Bukarestbe utazott. A püs- 

égén tér vissza a fővárosból. 
spártok egységes frontja. Buka- 

és szerint a kispártok egységes 
kérdése ismét felvetődött. 

upu és Bratianu György 

árgyaltak. Elvileg már meg is 

és valószinünek tartják, hogy a 
k hamarosan eredménnyel vég- 

t hiszik, hogy a három kis párt 

magának Juniánt is, akinek 
parasztpártból való kilépését a 

ősége már tudomásul vette. 

réná Itőtollakat 
legolcsóbban és 
legjiobban javit 

z á szakműszerész 

Bonnáz-utca (a Schuch iroda- 
Melszerelési szaküzletben 

speti 

buziási katolikus egyházi ének- és 

vasárnap, november 19-én este a 

álló nagytermében tánccal egybe- 
nükedvelői előadást rendez. A vál- 

Mmüűsort Mascagni: Parasztbecsület 
Moperájának melodráma-változata 

mneg. Azután égy kedves vigjáték, 
rett egésziti ki a müűsort. Az elő- 

olc órakor kezdődik és a tiszta jö- 

t a kórus alapjára forditják. Elő- 
tánc lesz. Helyárak 30, 20 és 10 
ek elővételben Birling János 

désében kaphatók. 

lőadás a református ifjusági 
tben. Kovács Géza lelkész, a 
ifjusági keresztény egyesület 

itkára ma, csütörtökön este fél- 
'rai kezdettel vetitett képekkel 
tart a református ifjusági 
tnek a Református Házban levő 

en. Az előadáson vendégeket 

látnak. 

postai küldeményeket autóbu- 

eti postaigazgató azzal a terv- 
alkozik, hogy a postaszolgálat 
isa céljából postai küldemények 
k szállitására a vasut mellett 
zségek között közlekedő autó- 

t is igénybe veszi. Erre vonatko- 
gazgató tárgyalásokat folyta- 
autóbusztulajdonosokkal, akik 
nak mutatkoztak a postai kül- 

iyek továbbszállitására. A legtöbb 
ulajdonosnak azonban csak 
engedélye van és ezért felkér- 
postaigazgató járjon közbe 
yek véglegesitése érdekében. 

hogy az autóbuszok a kör- 
összes községekbe szállitják 
eket és csomagokat. Anto- 
gató a napokban Krassó és 

gyékben tartózkodott, ahol a 
t ellenőrizte. Tapaszta- 

ámos uj tervet dolgozott 
ottani kézbesités gyor- 

Jeivol ahták egy konzul és egy ügyvéd elszánt 
peteskedésében azzól, hogyan lesz a mellék- 

helyiségből konzulátusi irattát 
A diplomáciai életben is vannak frivol 

akták. Ilyen frivol aktái vannak annak 

a diplomáciai afférnak, amely most fog- 

lalkoztatja a pozsonyi olasz konzulátust, 
a pozsonyi biróságot, a pozsonyi felső 
biróságot, az ügyvédi kamarát, a prágai 
olasz követséget, a csehszlovák külügy- 
miniszteriumot és a római olasz külügy- 

miniszteriumot. EÉs mindez azért van, 

mert Francesco Palmieri pozsonyi 

olasz konzul nem akarja megengedni 

Görög Sándor dr. pozsonyi ügyvéd- 
nek, hogy elmenjen oda, ahová még a 
császár is gyalog jár. Ennek a nagy port 
felvert esetnek érdekes előzményei van- 

nak. 

A pozsonyi olasz konzulátus az ugy 

nevezett OF A-palotában bérli a második 

emeletet. A bérlet ez év májusában le- 

járt és a tulajdonos csak azzal a felté- 
tellel ujitotta meg a szerződést, ha az 
olasz konzulátus lemond az emelet egy 

részéről és azt átengedi Görög Sándor 
dr. ügyvédnek. Palmieri konzul a szer- 

ződésbe belement ugyan, azonban a lak- 

részeket nem adta át. Erre Görög dr. 

pert inditott és azt az összes forumokon 

megnyerte. Palmieri konzul most sem 

engedte át az ügyvédnek az általa bérelt 

helyiségeket. Palmierit viszont nem le- 

hetett kilakoltatni, mert mint olasz kon- 

zul és mint a nemzetközi Dunabizottság 

tagja területenkivüliseget élvez. Az ügy 

véd erre a csehszlovák igazságügymi- 

niszteriumhoz fordult, az igazságügy- 

miniszter a csehszlovák külügyminisz- 

terhez, ez az olasz külügyminiszterhez, 

ez pedig a prágai olasz követséghez for- 
dult, hogy gyakoroljanak nyomást a po- 

zsonyi olasz konzulra. Vegre ennek a 

sok átiratnak és közvetitésnek volt any- 
nyi eredménye, hogy Görög Sándor dr. 

megkapta az általa bérelt helyiségeket. 

Be is költözött az olasz konzulátussal 

egy folyosóra. Előszobájuk közös. Ami 

kor azonban első napon arra a bizonyos 

félreeső helyre akart menni, ahová a 

császár is gyalog jár, meglepetve kon- 

statálta, hogy az ajtón egy kis táblácska 

van ezzel a felirattal: „Olasz konzulátusi 

irattár, tilos a bemenet!" Az történt 

ugyanis, hogy az ügyvéd beköltözése 

előtt való éjszakán Palmieri konzul és a 

konzulatusi tisztviselők szerszámokkal 

felfegyverkezve egyszerüen leszerelték 

az illemhely berendezését és azt a pad- 

lásra vitték. A konzul kijelentette hogy 

a konzulátus személyzete járjon a föld- 

szinten levő kávéház mellékhelyiségébe 

zárt üléseket tartani. A költségeket ő 

fedezi. Az ügyvéd segitsen magán, 

ahogy tud. 

Görög Sándor dr. pedig mérges, de 

egyelőre nem tehet mást, mint, hogy 

sürgős esetekben ő maga is leszalad a 

földszinti kávéházba, ha nem is mindig 

kávézni. Kijelentette, hogy ujból meg- 

mozgatja az összes hatóságokat, a diplo- 

máciai testületet és ha kell Mussolinit is 
é 

AZ OSZTALYSORSJAÁTOK HUZÁSA. 

Az osztálysorsjáték tegnapi huzásán a kö- 

vetkező nagyobb nyeremények voltak: 

százezer lei 5158, ötvenezer lei 50.814 és 

15.391, huszezer lei 25.354 és 22.431, tizen- 

ötezer lei 38.5231, 42.725, 67.018, 58.467, 

23.620 és 17.378. A huzást ma folytatják. 

A mai legnagyobb nyeremény nyolcvan- 

ezer lei. 

-A csákovai katolikus ifjusági egye- 

sület vasárnap, november 20-án este ki- 

lenc órai kezdettel a Banat étterem- 

ben, az egyesület könyvtáralapja javára 

tánccal egybekötött müsoros estét ren- 

dez. Belépődij 30, 25 és 20 lei. 

Svábhegyi , Szamalórium üdletás 
győögyintézet, 

már napi i8 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

pPostások kulturdélutánja. A posta
- 

tisztviselők kulturegyesületének t
emes- 

vári fiókegyesülete hétfőn, november
 21- 

én délután öt órai kezdettel a Tiszti 
Ka- 

szinó helyiségében kulturdélutánt ren- 

dez gazdag és tartalmas műsorral. A
 

belépés dijtalan. 

a Jótékonysági gyermekelőadás lesz a 

temesvári izraelita nőegyletek rendezé
- 

sében november hó huszonkettedikén 

délután három órakor a Capitol mozi
- 

ban. A gyermekeket nagyszerü 
müsor 

fogja szórakoztatni. Az előadásra kerü-
 

lő műsorszámokból kiemeljük a Zigot-
 

tot, Jancsit és Juliskát, Cukit és Mic
ky 

Maust. A szülők feltétlenül vigyék el 

gyermekeiket, mert amellett, hogy ez
ek 

végig fogják kacagni az egész müsort,
 

segitenek is a szegény gyermekeken, 

akiknek érdekében a nőegyletek az elő
- 

adást rendezik. 

Gömbös ismertette római tárgyalá- 

sát. A magyar képviselőház külügyi, 

közlekedési és gazdasági bizottsága teg- 

nap ülést tartott, amelyen Gömbös 

Gyula magyar miniszterelnök is részt- 

vett. A bizottság letárgyalta az Olasz- 

országgal kötött kereskedelmi szerző- 

dést, azután tudomásul vette a magyar- 

francia kereskedelmi megállapodást és a 

magyar-cseh áruforgalmi egyezményt. 

Gömbös Gyula miniszterelnök részlete- 

sen ismertette római tárgyalásait, vala- 

mint az ott szóba került gazdasági kér- 

déseket. 

a Modern női divatszalon Zsombolyán. 

Zsombolyán és környékén ismert kalap- 
és 

ruhakészitő, Wiszkocsill! Lolly, 

a főutcában, a Möller:-féle házban, 
modern női divatszalont nyitott. Ru- 

hákat és kalapokat készit és a szak- 

mába vágó minden anyagot is árusit, ugy- 

szintén mindennemü kézimunkát is a hoz- 

závaló anyaggal. Megrendelésre készit igen 

izléses teababákat, selyem lámpaernyőket, 

előnyom a legolcsóbb áron kézimunkákat 

is. 
- A halottaskamrában magához tért. 

A brailai kórház egyik ápolónője külö- 

nös feljelentést tett Materjac orvos 

ellen. A kórházba néhány nap előtt a 

brailamegyei Insuresti községből behoz- 

tak két tifuszbeteg nővért. Lupescu 

Nivulinát és Dominicát. Az orvos más- 

nap este Niculinánál megállapitotta a 

bekövetkezett halált és intézkedett,hogy 

a leányt a halottaskamrába vigyék. 

Másnap reggel az ápolónő benyitott a 

halottaskamrába, ahol Lupescu Niculint 

az egyik sarokban sirva és félig eszelő 

sen találta. Azonnal jelentette az esetet 

az orvosnak, aki injekciót adott a leány- 

nak. Lupescu Niculina azonban később 
mégis meghalt. A kihallgatáson az orvos 
tagadta az ápolónő előadását. A vizs- 
galatot meginditották és elrendelték a 
leány holttestének exhumálását. 

Világsláget! 
A filmtechnika legujabb szen- 
zációja, rekordsiker az egész 

világon. 

100 százalékos németül be- 
szélő és az Egyesült ÁAllamok 
repülőparkjának támogatá 
sával készült filmcsoda. Kizá- 
rólag természetes felvételek. 

Premier ma, csütörtökön 

november 17-én a 

FORUMBAN 
Legujabb heti hiradó. 

Monopol: Metro-Goldwyn, 
Oradea. 

a parlament usztikarát ós ma kezdetet 
veszi a vita 

A kamara szerdán délután ülést tartott, 

amelyen folytatták a tisztikar megválasz- 

tását. Alelnökök lettek Pop Jonel 125, 

Manu Demeter 113, Grossu Emil 113 

Ralea tanár 114, Besriu Polichrad 

118, Simean Cézár 107 szavazattal. Sza 

vazatokat kaptak még az alelnöki állásra 

Lungescu és Toncescu is. Kveszt. 

rokká választották Lázár Illés, Jones- 

cu Botosanu és Serbanescu képvise 

lőket. Azután sor került a kamara tiz 

jegyzőjének megválasztására, amelyeknek 

élén Vaida Mircea, a volt miniszterelni 

fia áll. Végül megválasztották a felira 

bizottságot, amely majd annak idején a 

királynak átnyujtja a trónbeszédre a k 
mara válaszfeliratát. A felirati bizotlság 

elnöke Vaida Sándor volt minisztereln 

tagjai pedig többek között Jo anit 

Pompiliu, Raducanu és Perit 
volt miniszterek is. A kamara ma d 

tartja első érdemleges ülését. Te 

arra, hogy a csütörtök interpellációs 

az ellenzéki pártok számos interpellác 

készülnek. 

A szenátus ugyancsak tegnap déli 

választotta meg tisztikarát. Aleln: 

tek Gheorceanu, Macavei, 
dovan Viktor, Simonescu és 

sanu. Kvesztorokká választották 
mes Simon, Lungu, Tonces 
Teodorescu szenátorokat. A s 
felirati biz 



eeltaposott egy kis fiut, aki meghalt. A 

- Egyházzenei hangverseny Orsován. 

Kleitsch József plépbános kezdemé- 
nyezésére emelkedett szellemü és müvé- 
szi nivón mozgó egyházzenei hangver- 
seny volt az orsovai plébániatemplom- 
ban, amelyen ugy a román, mint a ma- 

gyar társadalomból sokan vettek részt. 

A hangverseny keretében B a t e a Kon- 

stantin orsovai zenetanár egyházi szer- 
zeményét adta elő, majd J a g e r Ferenc 

mehádiai plébános tartott előadást. Az 
egyházzenei hangversenyen résztvett a 

Ceciliaegylet énekkara is, amely az or-. 
sovai katonazenekar kiséretével egyházi 

dalokat adott elő. 

józsefvárosi leánygimnázium 
„Mária Kongregációja" 1932 november 
hó 20-án délután 4 órai kezdettel Szent 
Erzsébet ünnepélyt rendez a szegények 
javára, az intézet disztermében. Tetszés 
szerinti adományokat a szegények ja- 
vára köszönettel fogadunk. (Bejárat a 
Hunyadi kapun.) 

- A lippai önkéntes tüzoltóegyesület 
most tartotta ez évi záró nagygyakorla- 
tát Fillin ger János parancsnok ve- 
zénylete mellett eg gy zsüri előtt, amely- 
nek Suciu fTraján főszolgabiró, 
Buschman n András a bánsági tüz- 
oltószövetség elnöke, In gerl Alajos 
tüzrendés szeti felügyelő, GüntherHu- 
gó hidegkuti és Lannert József uj- 
falui tüzoltóparancsnok voltak a tagjai. 
Ezzel a gyakorlattal ujból tanujelét adta 
a lippai tüzoltóság, hogy rendkivüli fel- 
készültséggel és tudással rendelkezik. 
A sikerült gyakorlatot nagyszámu kö- 
zönség nézte végig s lelkes ünneplésben 
részesitették a derék tüzoltókat. A gya- 
korlatok befejezése után az egyesület 
vendégül látta tagjait és a megjelent 
vendégeket. 

Minőségben elsőrangu, 
vátlasztékban nagy, árban 

vetsenyen felül alcsá 

Baumwinkler és Marx 
női- és férfidivatáruház 
Temesvár-Gyárváros 

- Kis fiu halálos autóelgázolása. Em- 
lékezetes, hogy ez év májusában temes- 
vári iskolásleányok autóbusszal kirán- 
dultak Radnára és utközben az autóbusz 

szerencsétlenség Szabadhely községben 
történt, ahol vasárnapi körmenet volt. 
A körmenet mellett haladt el az autó- 
busz, amikor a sorból hirtelen kiugrott 
a fiucska és a gépkocsi kerekei alá ke- 

rült. Kerekes István temesvári sof- 
főrt letartóztatták és beszállitották 
Aradra, a kirándulók pedig vonaton 
folytatták utjukat. Az aradi törvény- 

szék most tárgyalta a halálos végü autó- 
elgázolás ügyét és több tanut hallgattak 

ki. A sofiőr sorsát Fernican György 
szabadhelyi görög katolikus pap döntöt- 
teel, aki elmondotta, hogy a soffőr sza- 
bályosan tülkölt és nem hajtott gyor- 
san, de a gyermek kiugrott a sorból és 
ugy került a kocsi alá. A biróság gon- 
datlanságból okozott emberölés miatt 

ekest egy hónapi fogházra itélte, 
azonban a vizsgálati fogsággal 

öttnek vett. 

Köpenicki kapitány! Ki ne ismerné ezt 
a modern legendahőst, aki egyetlen zse- 
niális trükkjével megkacagtatta az 
egész világot. Huszonhat évvel ezelőtt 
történt, hogy a világ szinpadán feltünt 
Voigt Vilmos cipészmester, még pedig 
őszintén elkeseredett hangulatban, de 

annál földetrengetőbb gondolatokat for- 
gatva agyában. A kitünő cipészmester- 
nek erre minden oka megvolt. Holmi 
apróság miatt ugyanis 23 évet töltött a 

fegyházban és amikor végre kiszaba- 
dult, mint bünös előéletü ember nem tu- 

dott álláshoz jutni. Elhatározta tehát, 
hogy külföldre utazik uj élettel próbál- 
kozni. Azonban ez sem sikerült, mert 
nem kapott utlevelet. Voigt ekkor két- 

ségbeesett elhatározasra jutott. Betört 
a rendőrség utlevél osztályára, de rajta- 

vesztett. Ujabb tiz esztendőt kapott 

Ennyi idő éppen elég volt ahhoz, hogy 

egy olyan furfangos eszü cipész, ami- 
lyen Voigt volt, olyan tervet kovácsol- 
jon, amitől az egész világ. szája tátva 
marad. Amikor a tiz év letelt, Voigt be- 
állitott egy ócskaruhakereskedőhöz és 
annál egy kimustrált kapitányi egyen- 
ruhát vásarolt. Ezután már ment min- 
den, mint a karikacsapás. Alig lépett ki 
az utcára kapitányi álruhájában, egy- 
masután leszólitott két szembejövő őr- 
járatot s a 12 dragonyost magával pa- 
rancsolta. Felült velük a vonatra és Kö- 
penickbe utazott. Egyenesen a városhá- 
zára ment, ahol a katonákkal letartóz- 
tatta a főpolgármestert és az egész vá- 
rosi tanácsot s lefoglalta a városi pénz- 
tárt. Az egész társaságot a katonákkal 
Berlinbe zsupoltatta, ő maga pedig meg- 
szökött a város pénzével. Hahotázott az 

egész világ. Heteken át a világsajtó nem 
foglalkozott mással, csak a „köpenicki 

kapitány" esetével. Mindenki kalapot 
emelt Voigt mester zseniális ötlete előtt, 
akiből egyszerre hires ember lett. A kö- 

penicki kapitánynak azután jóidőre nyo- 

maveszett és sokan azt hitték, hogy töb- 
bet sohasem találkoznak majd legendás 
nevével. Azonban nem igy volt, mert a 

köpenicki kapitány nemsokára ujra hal- 
latott magáról. Voigt cipészmester 

ugyanis továbbra sem mondott le arról 

a szándékáról, hogy külföldre utazzon és 
ott becsületesen igyekezzen megkeresni 

kenyerét. Jelentkezett tehát a rendőrsé- 
gen, ahol hajlandó volt a városi pénztár 
vagyonát visszaszolgáltatni, ha cserébe 

ezért egy utlevelet kap. A rendőrség ter- 
mészetesen letartóztatta a köpenicki ka- 
pitányt, de most már a császár lépett 

közbe, aki megkegyelmezett a zseniális 

cipészmesternek. 

A huszadik századnak ezt a legragyo- 
góbb bünesetét, mely után még ma is 

minden hihetetlennek látszó, zseniálisan 

végrehajtott gaztettet „köpenickiádá- 
nak" neveznek, dolgozta fel filmre a né- 

metek egyik legnagyobb és legrégibb 
nevü rendezője: Richard Oswald. A 

cimszerepet ugyancsak a film szinész- 

óriásainak egyik legkiemelkedőbb alak- 
jára, Max Adalbertre bizták, aki 

a legjobb müvészgárda élén életének 
legszebb alakitását produkálja ebben a 
darabban. 

A Tivoli mozgóképszinház igazga- 
tósága mint premiert mutatja be csütör- 

tökön a Köpenicki kapitányt Temesvár 
közönségének, amelynek feledhetetlen 
élmény lesz a film megtekintése. 

- Lemondott a futballszövetség el- 
nöke. Leucutia Aurél dr. az orszá- 
gos futballszövetség elnöke, lemondott 
állásáról. Leucutia a szövetség legutób- 
bi ülésén egyes kérdések tisztázására 
vizsgálatot követelt, de ezt a kérelmét el 
utasitották, mire leköszönt állásáról. A 
lemondás ugy a Bánsagban, mint Er- 
délyben nagy feltünést keltett. 

200 lei 
gyönyörüen berendezett szoba és teljes 
pensió, napi háromszori étkezéssel a 

ollisdlsos 
Densiá' tan 

Budapesten VI, Vilmos császár-ut 7. sz. 
alatt, - mely összeg szerkesztőségünk- 

ben előre lelizethető. é 

Társas utszásoknál a femi nagi 
árból 10 százalékos kedvezmény! 
Villamos, földalatti és autobusz meg- 

állóhely a főváros központjában. 

melegviz, y 
központi fütés! 

, 

* Táncdélután. A magyar ifjuság no- 

vember 20-án, vasárnap hosszabb szünet 

után ismét megrendezi éjfélig tartó köz- 

kedvelt táncdélutánját a Magyar Ház első 

emeleti nagytermében. Különös vonzóereje 

van a nagyszabásu tánctombolának 

szenzációs z gyakkal 

xxzza 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 
gummi, kerti szerszámok, mezőgazda- 

sági cikkek mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

A rőzsa 
és sok más virág- 

illatot vehet. 

LE ROVAI" 
Börze-utca, 

Kecskeméti mellett. 

A tejárusitás és behozatal megszigori- 
tása. Megirtuk, hogy a város a tejárusitás 
tekintetében uj rendet kiván behozni. A 
rendeletet a városi főorvosi és állatorvosi 
hivatalok véleményezése alapján már el is 
keszitették. Ezentul Temesvár város terü- 
letén tejárusitással, vagy a tejnek vidék- 
ről a városba való behozatalával nem fog- 
lalkozhatik csak akkar, ha erre az illető a 
városi főorvosi hivataltól arcképpel ellá- 
tott engedélyt kap. Az engedély megadása 
csak akkor történik, ha a hivatalos állat- 
orvosi bizonyitvánnyal igazolja, hogy te- 
hene teljesen egészséges. Ez a rendelkezés 
a közhirré tételtől kezdve tiz napon belül 
lép érvénybe és azokkal szemben, akik azt 
nem tartják be, a közegészségügyi törvény 
alapján járnak el. Ez az eljárás nemcsak 
abból áll, hogy az engedély nélkül árusitó 
és forgalombahozó egyéneket megbüntetik, 
hanem a birtokukban levő tejet és tejter- 

rabjáb Megöltem egy em ert 

müvét fogják bemutatni. 

volt szinpadi mü, amely annyi 

ta volna a világ közvéleményé 
megrázó és költői szépsége 

szinjáték. Az előadás keret 

zik be Földényi László 

hősszerelmes szinésze. A főbb 

rajta kivül Tóth Elek, Ö. 

Bárdi Teréz, Balázs Samu, Ra, 

játszák. Az uj darab ma és holna 
ken kerül előadásra. - Azt 

legbájosabb operettje Amik 

leányból nagyleány lesz. Vi 

kitünő zene, modern táncok és 

szines külső kiállitás biztositja 

az operett sikerét. A főszere 

csonyi IIi, Somogyi Emmi, 

Vass Piri, Czopán Flori, Cseri 

Tompa Béla, Ihász Aladár, Foi 

dor, Tasnády András, Rajna 

Felpéci András lesznek. Az 

szombaton este, vasárnap délután 

valamint hétfőn este kerül szinre 

veszek 
bármely rendszerü iró 
ellogadok 

bizományba irőgépeket és egyéb 
gépeket, melyeket mühelyemi 
talanul feldolgoztatok, hogy azo 

eredményesebb jehessen 

Sehesívén 
irógénlera 
Timisoara, Belv 
György-tér. la 1 

Temesvári származásu müvés 

A budapesti Belvárosi Szinházb 

pokban mutatták be Bruckn 

uj szindarabját, amelynek fősze. 

temesvári származásu Kom 

Komár Rezső temesvári pénzügy 

csos leánya aratott nagy sikert. 

sok kiemelték Komár Juliska tel 

szép jövőt jósolnak neki. A fiatal 

nő Janovics szinigazgató kolozs 

vel, valamint bájos szinpadi meg; 

hamarosan megtalálta az utat a 

szinpadok felé. 

Csütörtök este félkilenc órako 

tem egy embert (Rostand meg 
szinjátéka). 

FPénteken este félkilenc órak 

öltem egy embert. a 

Szombaton este félkilenc órakoi My í 
a kisleányból nagyleány lesz ( "d 
mier). 

Vasárnap délelőtt tizenegy 

soly országa. 

Vasárnap délután öt érakor 

órakor Tem esvárról. 

mékeket eoo 

két napi teljes ellátással és lakássa! III. osztláyon 890-, II. 
osztályon 1090- lei, ellátás nélkül III. oszt. 490.—, II. osztályon 
690- lei költséggel indul november 27-én reggel fél 9 

Visszaindulás a tővárosból 22-én este 

elentkezés a Dél Hirlap kiadóhivatalában 



/ 
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I 

ub által rendezendő szak- 

hó 17-én csütörtökön megkez- 
retnek mindazok, akik arra 

ek, vagy azon résztvenni 

gy e hó 17-én délután félhét 

ső ipariskola, (Belváros, Hu- 

mögött) titkári irodájában 

egz. 

november 14. Bukarest. 1: 

.2: Gramofonzene. 6: Ro- 
yü zene. 7.10: Zenekari hang- 

8.30: Igor herceg cimü operett 

dapest. 10.15: Zenekari hang- 

5: Eugen Stepat orosz balalaj- 

nak hangversenye. 3.45: Arfo- 

30: A rádió diákfélórája. 5: 

i magyar irodalomban. Szent- 

abó Mária felolvasása. 5.45: 

azdasági előadás. 6.30: Ci- 

rának hangversenye. 7.45: 

zabó István. Nagy Sándor dr. 

Áprily Lajos és Sajó Sán- 

yeikből adnak elő. 9: Velen- 

A rádió külügyi negyed- 

opera zenekarának hang- 

zatmári Tibor (zongora) közre- 

el. Utána hirek, majd jazz-band 

énekszámaival. Bécs. 12.30: 

mű opera előadása. Belgrád. 12: 

ene. 1.5: A rádiózenekar hang- 

55: Dalok. 5.30: Szórakoztató 

Zenekari hangverseny. Milánó. 8: 

zene. Prága. 8.20: Fuvószenekar 

ye. 9.35: Dudatrió játéka. 

órakoztató zene. Róma. 9.15: Gra- 

he. 9.45: Mignon cimü opera elő- 

ockholm. 9: Dalok. 11: Lengyel- 

assburg. 8.30: Jazz-band. 9.45: 

Jozsua: Vajjon ki az az 

ember, aki kora történelmét 

legjobban ismeri? 

Renard: A hóhér. 

(Victor Hugo: Tudor Maria) 

ELŐSZŐ 

étámból tértem vissza, egyiké- 

agános helyeknek, ahol gya- 

ngtam, mindig csak egyedül, 

odozva és kinzó gondolataim- 

rve. Alig hogy házamhoz ér- 

yn k átkozott küszöbét soha 

éd sem lépte át, egy levélre 

ntásom, mely ott hevert az 

ögött. Azonnal megismer- 

ről és széles boritékáról, 

ól van szó, ami mindig és 

al és gyötrelemmel 

ve bontottam fel a borité- 

sőházban. Holnap mét a 
- gondoltam. 

an kiteritettem az ok- 

mi állott benne uj ha- 

kimondhatatlan érzés vett 

Gramofonzene. 10.30: Zeneszámok. Varsó. 

9: Könnyü zene. 12: Tánczene. 

Péntek, november 18. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: A rádiózenekar hang- 

versenye. 8.40: Gramofonzene. 9: A filhar- 

mónikusok hangversenye. Eudapest. 10.15: 

Zenekari hangverseny Pál Ilonka (ének), 

Delkin Guido (ének) és Sándor János 

(hegedü) közremüködésével. 1.5: A rádió 

házikvintettjének hangversenye. 2.15: 

Népiskolai testnevelési tanfolyam. 4.30: A 
rádió diákfélórája. 5: Napi jeremiádák. 
Buda László dr. felolvasása. 5.30: Cigány- 

zenekari hangverseny. 6.30: Iparmüvésze- 

tünk helyzete. Farkas Zoltán előadása. 7: 

Franciska Berlinben. Gaál Franciska első 

hangosfilmje. Közvetités a Paramount bu- 

dapesti studiójából. 8: A turáni alföld. 

Cholnoki Jenő dr. előadása. 8.30: A Don 

Juan cimü opera előadásának közvetitése 

a budapesti operaházból. Utána hirek, 
majd cigányzenekar hangversenye. Bécs. 

mofonzene. 5.55: Délutáni hangverseny. 9: 

Klasszikus operettrészletek. 10: Olimpiai 

diszhangverseny. 11.15: Gramofonzene. 

Belgrád. 12: A rádiózenekar játéka. 1.5: 

Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 5.30: 

Szórakoztató zene. 9: Mozart-est. 10.40: 

Hangjáték. Milánó. 8: Könnyü zene. 8.30: 

Gramofonzene. 9.45: Szimfónikus hangver- 

seny. Prága. 8.20: Zongorahangverseny. 

8.50: Dalest. 11.20: Zenekari hangverseny. 

Róma. 8.15: Gramofonzene. 9.30: Könnyü 

zene. Strassburg. 7.45: Gramofonzene. 

8.30: Zenekari hangverseny. 9.45: Szóra- 

koztató zene. 10.30: Kamarazene. Varsó. 

9.15: Szórakoztató zene. 12: Tánczene. 

emnos 
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A pénzügyminiszter tudvalevőleg 

olyan intézkedéseket kiván az idén meg 

valósitani, melyek az adókivetés terén 

méltányosabb álláspontot képviselnek. 

Igy az idei adókivetéseknél orvosolni 

szándékozik mindazokat a sérelmeket, 

amelyek az 1928. évi kivetések során ér- 

ték ugy az adózókat, mint az államkincs 

tárt. A ház- és földadó uj kivetése az 

1933-1937. évekre az egész ország te- 

rületén december tizenötödikén történik 

don át sujtotta. 

és november 20-tól december 10-ig kell 

akat, akiknek az oda- 

erőt rajtam. Szemeimet ő
seim falon füg- 

gő arcképeire szegeztem és tekintetem 

végigvándorolt a sok sötét töp
rengő ar- 

con, melyek mindegyikét ugyanazon 

gond gyötörte valaha, mint k
ésőbb az 

enyémet. Hosszan elnézte
m őket, mintha 

csak tudomásukra akart
am volna adni, 

hogy befejeződött a nagy me
gpróbálta- 

tás, mely messzi nemzedékünket,
 a San- 

Sonok nemzedékét kétszázöt
ven eszten- 

Ezután meghuztam a csengetyüzsi- 

nórt, egy edény vizet hoz
attam és egye- 

dül szemtől szemben Iste
nnel, aki a sziv 

és a lélek legmélyebb rejtek
ébe is belát, 

megmostam ünnepélyesen
 kezeimet, me- 

lyeket immár soha többé ne
m fog embe- 

ri vér beszennyezni. 

Anyám szobájába siettem, ehhez a 

szegény imádkozó asszonyhoz. Mert 

akármilyen elátkozottak vag
yunk, azért 

nekünk is van anyánk és fe
leségünk. 

Még most is magam előtt látom 

uttrechti bársonyruhájában,
 amint resz- 

és igy szól: 

Aldott legyen ez a nap, fia
m. ÁAl- 

dott legyen ez az óra, mely vé
gre leveszi 

szerencsétlen fejedről atyáid 
átkos örö- 

két. 
Még mindig némán álltam ott, 

az óriá- 

ő folytatta. 

Hisz neked csak lányaid vannak
, áldott 

legyen érte az ég. 

Másnap már ti ennyolcan pályázták 

/ 

ketve felemelkedik a szé
les karosszékből 

i öröm szorongató némaságában
, mire 

Vvéget kellett egyszer érni ennek is. 

í meg a hóhéri állást és én megkönnyeb
- 

zgaza 
Az idei adókivetés orvosolni 

akarja a régebbi kivetés sorám 

felmerült sérelmeket 
az adóvallomási iveket benyujtani. A mi- 

niszter az adókivetésnél eljaró pénzügy 

közegeknek kötelességévé teszi, hogy az 

adófizetőnek mindaen segitséget adjanak 

meg, hogy az adóvallomasi ivet a legpon- 

tosabban állithassa ki. Fel kell világosi 

tani a lakosságot arról, - mondja a mi 

niszter rendelete - hogy az adókivetés 

és az azzal kapcsolatos adónépszámlálás 

célja az igazságos megadoztatás révén 

egyenlővé tenni a közterhek viselését. 

Az adókivető bizottság osztályozza és 

bült lélekkel égettem föl most már min- 

dent, ami a multra emlékeztetett. Min- 

denekelőtt eladtam az ősi kastélyt, hol 

hét nemzedéken át laktak elődeim, gyá- 

szos emlékek, szégyen és megvetés köze- 

pette. Eladtam lovaimat, kocsimat, min- 

dent, hogy most már az eddiginél is na- 

gyobb magánosságban éljek. Csak a ku- 

tyáimat és néhány kedves állatomat 

vittem magammal uj otthonomba, ame- 

lyek egyedül mutattak velem szemben 

szeretetet. 

És most megirtam emlékirataimat. 

Egész nemzedékünknek és a vérpad- 

nak története ez. De amikor magunkról 

irok, akkor abban benne van az egész 

történelem is, különösen mikor majd 

nagyatyám, a nagy forradalom hóhérjá- 

nak, naplóját közlöm, mikor a történe- 

lem már nem is volt más, mint a hóhér- 

bárd szakadatlan zuhanása. Ne gyaláz- 

zátok azért a hóhért. Mert ha engem 

gyaláztok, akkor tulajdonképpen a tör- 

vényt gyalázzátok, amely engem kül- 

dött. 

gok képe olyan volt, mintha Franciaor- 

szág népei egyenesen nekünk rendezték 

volna a forradalmat. Nagyatyám napról- 

napra irta naplóját azzal a kézzel, mely 

vértől. Irta a naplóját egész éjen át, 
mert hajnalig nem hagyta elszenderülni 

a tépelődés, a fájdalom és a lidérenyo 

másos gon' 
En közlöm ezt a 

mást is Mindent megirok, 
zadok folyamán a mi gyászos laborato- 

12.25: Zenekari hangverseny. 1.40: Gra- 

Arról mi nem tehettünk, hogy a dol- 

még véres volt a reggeltől estig kiontott 

naplót, de megirok 

a jövedelmek megállapitásánál a kincs- 

tári közegek feltétlenül tárgyilagosak 

kell, hogy legyenek. Az egyes bizottsá- 

gokba részrehajlatlan polgárokat kell 

Devenni. Nagy a jelentősége az idei adó- 

kivetésnek azért is, mert ez voltaképpen 

pénzügyi népszámlálas sz, amelyre 

mindenkinek fel kell készülni. 

Koncentráció a falepároló iparban. A 

következőket jelentik nekünk: A Mar- 

gina Falepároló r.-t. Margina és a So- 

cietatea Romana pentru Industria Distila
- 

rei Lemnului S. A. Resita, a két társaság 

fuzióját elvben elhatározták. A tranzakció 

formai keresztülvitele már a legközelebbi
 

időben megtörténik. Az egyesült vállalato
k 

és üzemek vezetésével a Margina eddigi 

igazgatója, Frankl Frigyes mérnök ur 

bizatott meg. 

Kenyérbélyeget ezentul a mezőgazdasági 

kamarában lehet kapni. A temesvári pékek 

ujabb sérelmes intézkedésről számolhatnak 

be. Ugyanis a kenyérbélyegeket eddig a 

trafikokban szerezhették be, ezentul azon
- 

ban a mezőgazdasági kamara saját kezelé
- 

sébe vette az elárusitást és a kenyérbélye- 

gek kizárólag a kamaránál szerezhetők be. 

Mivel a kamara hivatalos órái igen előny- 

telenek a pékekre nézve, a kamara csak 

délelőtt dolgozik, ezért az uj intézkedés 

sürgősen orvoslásra szorul. A pékek hir 

szerint testületileg készülnek tiltakozni a
z 

uj rendelet ellen. 

A temesvári gabonapiac tegnap ismét 

lanyha volt. Kötések nem voltak, az árak
 

változatlanul a régiek: óbuza 570, ujbuza 

minőség szerint 550-565, tengeri 190, uj- 

tengeri 130, rozs 445, árpa 220, sörárpa 

260, burgonya 150 és 220, zab 230, lóhere- 

mag 1700, lucerna 3000, tökmag 450, nap-
 

raforgómag 300 lei száz kilónként. 

viszi dec: 4-én a magyarocszági svátolt tucsujára a bánsági 
és visszautazás vizummal és a bácom 

kerüt. - Számozott helyel 

riumunkban lejátszódott és leirom azt is. 

hogy milyen borzalmas halálnemek előz- 

ték meg a hozzájuk képest emberséges 

guillotinet. Megirom Damiens kivégzé- 

sét is, akinél ember soha szörnyübben 

nem szenvedett. A történelem széles 

nagytükrét tárom az emberiség elé 

érezze, lássa a társadalom, hogy ő fele 

lős a hóhérokért is... 
A nagy forradalom első martirja XV 

Lajos király csodálatos uralkodói meltó- 

sággal halt meg. A vérpadról elhangzott 

szavai méltó végbefejezése volt annak a 

gyönyörü testamentumnak, melyet bör- 

tönében, a Temple-toronyban irt. Szi- 

lárdsága, bátorsága és hidegvére a k 

végzés minden tanuját mélyen megr 

ditette, nagyatyámat Sanson Ká. 
Henriket is, aki soha többé nem 
elfeledni ezt a képet: 

Ami nem történt meg azelőtt soh 

sem, nagyatyám a kivégzés után ház 

kivül töltötte az éjszakát. Nagyany 

halálos nyugtalanságban volt egés 

reggelig, mig végre megérkezet 
hol járt, merre járt azon éjszak 
mondotta meg soha. Csak később 

meg feljegyzéseiből, De megtud 

lefolyásu éjsz 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell bekülden! 

a kiadóhivatalnak pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb evedmény 

Belvárosban: Déli Hirla 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-traiik, K 

Gránátos-utca sarok. Józs 
March-trafik, Küttl-tér 
dij minden esetben előr 
mert számlakiirás és 
kiküldetése megdrágitja 

ázasá; 
Intelligens 

fatal leány, csekély hozománnyal, há- 
zasság céljából megismerkedne komoly, 
ntelligens, uriemberrel. Cimeket „Vá- 
rom" jeligére a kiadóba kérek. (250) 

45 éves 
com. kath. független uriembe-, megis- 
merkedne házasság céljából komoly in- 
telligens leánnyal. Cimeket „Allami ál- 
lás" jeligére a kiadóba kérek. (1020) 

Mthalmazás 
Gépirónő 

nagy gyakorlattal, azonnali belépésre 
felvétetik. Friedric. Testvérek. (1599) 

Házmester 
1 szobás lakás ellenében, december 1-re 
felvétetik: Sehneider, III., Sághi-ut 108. 

(1591) 

é a 
tást etes 

Tisztviselőnő 
több évi gyakorlattal, perfekt német 

gyors- és gépirónő, román, magyar, né- 
met nyelvtudással állást keres. Cimeket 
Megbizható'" jeligére a kiadóba kér. 

(1566) 

Alakitok 
Altdeutsch és más régi butoroka: telje- 
sen modernné olcsón és jól. Lunca, Csil- 
ag-utca 35-b. Telefonszám 16-01. (1534) 

Szoptatós dada 
Ellást keres. III., Mező-sor 16. Szücs 
Honka. (1577) 

fdászvétel 

Vadász önkéntesi 

egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 

a kiadóban. (1574) 

Adtmeneti férfikabát 
magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 
em. 4. (242) 

Prima tejet 

bármilyen mennyiségben házhoz szálli- 
lunk. cimeket sOlcsó jeligére a kiadóba 
kérünk (1518) 

használjon KULKA-éle 
etejkrémet, liliom- 
Pant, pudert, a 

sz b ható kizáró- 
il városi gyógy- 

ar a „Fekete Sashoz" 
elváros, szént gyorev r 

; Teljes kávéházi berendezés 
abszolut modern, cukrászda, buffet, 
vagy bár részére is alkalmas, 150 Tho- 
net szék, asztalok majdnem használat- 
lanok, olcsón eladók. Oberlánder Ferenc, 
IV. Fröbl-utca 33. (2037) 

Butort 
legjobb minőségben, modern kivitelben, 
legolcsóbban vásárolhat a Mo-BUbutor- 
áruházban, Temesvár-Józsefváros, Kos- 

suth Lajos-utca 4. (2047) 

Momplett világos háló 
eladó. I., Jenőherceg-utca 18 (régi). Ér- 
deklődni a házmesternél. (1600) 

Burgonyaszükségletét 
legolcsóbban Plo hn Marcell cégnél Jó- 
zsefváros Hunyadi-ut 51 (a temető mel- 

lett) szerezheti be. Allandó nagy raktár 
mindenfajta burgonyában, felsőtorontá- 

li lisztek, takarmányok, háziszappan, 

füszer és festékáruk stb. Minden rende- 

lést házhoz szállitok engros árban. Hiv- 

Korcsmai berendezés 
pult, üvegállvány, asztalok, stb. a legol- Vakás csóbban eladó. II., Hajó-utca 9. (1590) 

! xx Perzsaszönyeget 
brilliáns ékszereket, régi ezüs- 

töt, antik butort, festményeket, zálog- 
cédulát értékekről, vásárlok. Bizomány- 
ba előleggel átveszek. Mindezeket cse- 
kély haszonnal tovább adom. Ajánlok 
3x4 gyönyörü keleti perzsát, össze- 
kötőket, futókat. Sternberg. (1394) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket. var- 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 

férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges targyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvaiban. 

1280) 

HIRDESSE 
A DELI HIRLAPBAN 

Modern 4 szo 
villalakás azonnalra kiadó. 
Sörház-fasor 6. : 

4 szebés balkonos 
modern napos lakás főutvon: 
szintén egy 2 szobás udvari 
nal kiadó. Gyárváros, att 

Kisebb azlothelyisé 
Főutvonalon 2 szobás lakással, 
lön is, február 1-re kiadó. G 

Liget-ut 9. 

Ilőses és ülvatos Iu 
perzsaláb, perzsa stb. szőri 
ből készit, valamint átalaki 
és javitást olcsón és ponto 

csak RElCN szü 

leiért 

hirdetjük kiadó lakását!? 
A hirdetés dija előre fizetendő 

ja telefonon 15-78-at. (2006) z Lloyd sor 8, Tinoleumsa 

leilért egyszer 

egész hétig 

BEutorozott 1 szobás 
utcai szoba, diszkrét bejá- 

Belváros. Nádor-utca 1. 

2 szobás 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 
vezetékkel és villannyal kü- 

rattal. fúrdószoba haszná- 
lattal. 

Józselváros, Arany János- szobás 
utca 1-a. modern 

Szoba-konyha 
butorral vagy anélkül ÍL em. 7, 

Belváros, Aradi-ut 10. Friedmann. 

december 1-re. 

Józsefváros. Bonnáz-u. 12. 
d. u. 1-3 órakor 

lön is. 

Belváros, Griselini-u. 2 L 

szobás butorozva 
konyhahasználattal 

Érd. Belváros. Jenőherceg- 
utca 18. 

4 ló részére istállóval és 
baromfiudvarral 1000 leiért 

Józselváros, Pacsirta-u 8. 

1 szobás 

utcai pince lakás 

december ire 

Józselv., József-tér (Küttl- 

2 utcal szoba 

zongora, türdőszobahasz- 
nálattal (esetleg teljes el- 

látással) 

Kütt tér C. F. I 
ban, magas földszint 7. 

szobás utcal 
modern 

Gyárváros, Széna-tér 8. sz. 

R. direkció obas 

modern utcai földszintes 
tér) 12. - Bövebbet a ház 

felügyelőnél. 

2 szobas 

7 utcai szoba 
1. emeleten. Skudier-téren. 
Bővebbét LOUVRE divat- 
áruház, Józselváros. 

Belváros közelében 

december 1-re 

Erzsébetváros, Kápolna-tér2 

azonnalra vagy későbbre 

Józselváros, Kossuth L.-u. 31 
Marschall festődében. 

Wülönféle 
Trafikot 

bérbe keresek. Cimeket Trafik 
a kiadóba kérek. 

; 

Vigyázat fodrászok! 

Ha önállósitja magát, legalkal 
hely Mager Jánosnál, Blaskovi 
Calea Bogdanestilor 

Munkájukban támogassuk a val 
Tagjaink kosár- és nádszék-f 
házicipő készitésével, zenével és 
ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár 
butor javitást is vállalunk, lev 
hivásra a munkánkért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives 

sát kéri a „Vakok egylete" 
ros, Posta-utca 2. 

Vegetarianus és dietetikus étt 
Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd 
nő dietetikus és vegetarianus 
állandó hideg és meleg ételek. Ol 
nü és abonoma rendszer. Szive 

gást kér a tulajdonos. 

4 szobás 

Erzsébetváros, Tirol-utea 36 

bescu (Holló- u.) 1., Vörös 
Kereszt patikávai szem- 
ben. üzletben. 

szobás 
i szobás 

1 elle ellségekkel mellékhelyiségekkel 

Erzsébetváros, Strada Odo- 1400 leiért. Mirdesse e rovatban 
Mehala, Vársor 45. Erdek- 

lődni Begajobbsor 25., az 
kiadó lakását 
: 

Aranyökör R. T. megnyi 
Elsőrendü italok és ételek ol 
Menü már 20 leiért. Havial 
ebéd és vacsora Lei 1000. Egy 
vagy negyed liter jó bor, 
vagy mititei kenyérrel 10 leié 
prima minőségben, szives p 
kérnek a tulajdonosok 

R. C. A. Ne irjon, hanem 
beszéljen leveleket 
His Masters Voice lemezekre vesszük fel üzeneteit. 
Ezen lemezek postán küldhetők és minden gramofion 

tisztán adja őket vissza. 3 perces lemez 100 lei. 

Kecskeméti Belv. Börze-u. 

kvártélyba elvállalok. 
jeligére a kiadóba kére 

Tüziia 

és egyéb tüselőanyago 
beszerez- stelner é á 

hetők 
tel 
Hanyadtut 50


